



新年伊始，万象更新。中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第四次会议隆重开幕。来自各党派团体、各族各界的省政协委员齐聚一堂，建真言、献良策、出实招。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

2025年是“十四五”收官之年，也是浙江改革发展史上极不寻常、极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，浙江牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，聚力落实习近平总书记“4+1”重要指示和省委“132”总体工作部署，以“六干”破难题、以创新闻新

路。创新浙江步稳蹄疾，“六小龙”火爆出圈，点燃发展新引擎；外贸进出口屡创新高，彰显开放硬实力；共同富裕再添成色，城乡居民人均可支配收入持续稳居全国各省区首位……一项项亮眼成绩，为“稳中有进、向新向好”写下生动注脚，传递的是迎难而上的坚定信心，夯实的是走在前列的深厚底气。

商以求同、协以成事。过去一年，省政协及其常委会全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神，（下转第三版）

为推动取得“决定性进展”、率先呈现“生动图景”凝心聚力

省政协十三届四次会议隆重开幕

廉毅敏作常委会工作报告 王浩刘捷王成等到会祝贺

本报杭州1月13日讯（记者 万笑影 沈吟）同绘新图景，使命光荣，共谱新篇章。1月13日上午，省政协委员们意气风发地迈入省人民大会堂，出席中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第四次会议。为期4天的会议中，委员们将认真审议和协商讨论各项报告，为推进我省经济社会发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

省政协主席廉毅敏，副主席王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波、尹学群，秘书长陈东凌以及常委们在主席台就座。

省领导王浩、刘捷、王成、徐文光、邱启文、王成国、刘非、王文序、杨荫凯、陈金彪、彭佳学、吴晶、刘忻、赵光君、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、何中伟，省军区司令员辛克利，省法院代院长郑青，省武警总队司令员安大钧、政委蔡建昭，浙江大学党委书记任少波、校长马琰铭等到会祝贺，并在主席台就座。

全国政协人口资源环境委员会主任车俊，全国人大财政经济委员会副主任委员易炼红，老同志柴松岳、李金明、周国富、乔传秀、孙景淼、郑继伟、张泽熙、裘东耀、陈铁雄、马光明、周国辉、王惠敏等应邀出席会议，并在主席台就座。

上午9时，王昌荣宣布省政协十三届四次会议开幕。全体起立，唱国歌。

会议审议通过省政协十三届四次会议议程后，廉毅敏代表省政协常委会作工作报告。他说，2025年，省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，认真学习贯彻中共二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想特别是在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，在中共浙江省委的坚强领导和全国政协的有力指导下，深入践行“八八战略”，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，充分发挥专门协商机构作用，聚焦落实、凝心聚力、奋进实干，在服务全省大局中彰显政协智慧、发好政协声音、贡献政协力量。一年来，省政协及其



1月13日，中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第四次会议在省人民大会堂隆重开幕。 本报记者 林云龙 董旭明 倪雁强 摄

常委会坚持党的全面领导，筑牢团结奋斗的共同思想政治基础；紧扣全省中心大局，展现服务经济大省挑大梁的担当作为；聚焦增进民生福祉，助力现代化建设成果更多更公平惠及全省人民；发挥统战组织功能，拓展大团结大联合的广度深度；加强经常性工作，不断提升履职水平和实效；强化

政协自身建设，激扬干在实处走在前列勇立潮头的奋进力量，凝心聚力把习近平总书记为浙江擘画的宏伟蓝图持续不断变为现实图景。

廉毅敏指出，2026年是“十五五”开局之年，是推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本

实现社会主义现代化生动图景的重要之年。要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，认真落实省委十五届七次、八次全会精神，深入践行“八八战略”，坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章等重大使命，聚焦聚力落实习近平总书记“4+1”重要指示要求和省委“132”总体工作部署，围绕扎实推进“六个重大突破”、深入实施“十项重大工程”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，持续提升统筹推进“同心向党”“浙里协商”“协力共富”“数字政协”“委员之家”工作质效，不断推动新征程政协事业发展，在推动取得“决定性进展”中的独特作用、成为率先呈现“生动图景”中的亮丽色彩，为实现“十五五”良好开局广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

廉毅敏强调，要着力加强理论武装，更好发挥人民政协为党领导的政治组织重要作用；着力提高协商质量，紧扣“十五五”开局起步议政建言；着力凝聚共识力量，画好团结奋斗最大同心圆；着力强化守正创新，推动政协协商民主高质量发展走在前作示范；着力夯实履职基础，展现新征程人民政协的新风貌新风采。

廉毅敏最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共浙江省委坚强领导下，忠诚履职、团结奋进、实干争先，为深入践行“八八战略”，推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景作出更大贡献。

陈小平在会上作省政协常委会关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告。

住浙十四届全国政协委员，省委、省政府有关部门负责同志，各设区市政协秘书长、各县（市、区）政协主席等列席大会。

省十四届人大四次会议14日开幕 大会预备会议13日在杭举行 选举产生大会主席团和秘书长 通过大会议程

本报杭州1月13日讯（记者 蒋欣如 王璐怡）1月13日下午，省十四届人大四次会议在省人民大会堂举行预备会议。会议由省人大常委会主任王浩主持。王浩宣布，省十四届人大四次会议的各项筹备工作已经就绪，大会将于1月14日在杭州开幕。

会议以按表决器的方式，选举产生了由87人组成的省十四届人大四次会议主席团和秘书长；通过了省十四届人大四次会议议程。

省人大常委会副主任陈金彪、彭佳学、吴晶、刘忻、赵光君和秘书长鲁俊在主席台就座。

省十四届人大四次会议主席团举行第一次会议 王浩主持 推选主席团常务主席等

本报杭州1月13日讯（记者 蒋欣如 王璐怡）省十四届人大四次会议主席团1月13日下午举行第一次会议，讨论和决定这次大会的有关事宜。

王浩主持会议。会议以举手表决的方式，推选出大会主席团常务主席；决定了会议日程；推选出各次全体会议执行主席；决定了大会副秘书长。

会议决定，省十四届人大四次会议代表提出议案的截止日期为1月16日中午12时整。

会议还提出了省十四届人大四次会议选举办法（草案）和省十四届人大四次会议关于省十四届人大专门委员会有关组成人员人选通过办法（草案），提交代表酝酿、讨论。

王浩与省政协港澳华侨委员、列席省两会的海外侨胞代表人士座谈 厚植家国情怀 发挥独特优势 当好桥梁纽带 为推动取得“决定性进展”、率先呈现“生动图景”赋能添力

刘捷出席 廉毅敏主持

本报杭州1月13日讯（记者 余勤）13日上午，省委书记王浩与出席省政协十三届四次会议的港澳华侨委员、列席省两会的海外侨胞代表人士座谈交流，共叙桑梓深情、共谋发展大计。

刘捷、邱启文、王文序、陈金彪、卢山、叶正波出席，廉毅敏主持。座谈会气氛热烈融洽。詹洪良、麦超杰、贺凯琪、周兆曼、王剑华等5位省政协港澳华侨委员和列席省两会的海外侨胞代表人士先后发言，结合亲身经历和感受，为家乡成就点赞喝彩，并围绕凝聚侨心侨力、助力高质量发展积极建言献策。

王浩代表6670万家乡人民，向广大浙江籍港澳台同胞、海外侨胞致以诚挚问候，对大

家长期以来对家乡发展给予的支持帮助表示衷心感谢。他说，从发言中感受到了大家坚定爱国爱港、爱国爱澳、维护祖国统一的赤子之心，感受到了大家心系家乡、回馈桑梓、助力浙江发展的境界情怀。刚刚过去的“十四五”特别是过去一年，极不寻常、极不平凡。

浙江牢记习近平总书记殷殷嘱托，迎难而上、实干争先，推动高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展，实现了“十四五”规划胜利收官，交出了高质量发展和高水平安全良性互动的高分答卷，这其中离不开浙江籍港澳台同胞、海外侨胞所作出的重要贡献。

王浩指出，“十五五”时期，浙江将推动高

质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展，率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景。今年是“十五五”开局之年，浙江将围绕“8个聚焦聚力”，扭住关键、攻坚突破，确保“十五五”开好局、起好步。做好新一年工作，需要全省上下心往一处想、劲往一处使，还需要广大浙江籍港澳台同胞、海外侨胞发挥优势、积极参与、赋能添力。希望大家厚植家国情怀、永葆赤诚之心，引导带动港澳台同胞和海外侨胞坚定支持“一国两制”“爱国者治港”“爱国者治澳”，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆；发挥自身独特优势，帮助引入更多高端人才、先进技术和优质项目，助力发展新质生产力，缩小“三大差距”，促进家

乡高质量发展；当好桥梁纽带、展现窗口形象，积极宣介“八八战略”引领浙江发展的精彩蝶变和中国式现代化在浙江的生动实践，讲好中国故事、浙江故事。

王浩最后说，无论是过去、现在还是将来，广大浙江籍港澳台同胞、海外侨胞都是浙江发展极其宝贵的财富，都是家乡人民值得骄傲的群体、时刻牵挂的亲人。家乡永远是大家坚强的后盾、坚实的依靠、温馨的港湾。浙江各级党委、政府将一如既往为大家回乡投资兴业创造便利条件、提供暖心服务，全心全意地强化保障，让大家放心打拼、后顾无忧，在感受家乡日新月异发展中有更多更好的发展机遇，共赢美好未来。

廉毅敏在参加特邀（四）界别组讨论时指出 扎实做好“四个凝聚” 服务“十五五”开好局起好步

讨论。

廉毅敏强调，今年是“十五五”开局之年，是推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展，率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的重要之年。全省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神，认真贯彻落实省委十五届八次全会部署要求，深入践行“八八战略”，

坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，始终做到思想不松懈、工作不松劲、标准不松动、纪律不松弛，一以贯之，实干争先，奋力谱写新时代新征程人民政协事业发展新篇章。

廉毅敏强调，要一以贯之坚持党的全面领导，把握政治属性，夯实政治根基，落实政治责任，确保政协履职正确方向。一以贯之提高协商质效，聚焦聚力落实“4+1”重要指示要求和省委“132”总体工作部署，紧扣“六个重大突破”“十项重大工程”，深化“浙里协商”实

践，以高质量协商、高水平建言更好服务中心大局。一以贯之发挥统战组织功能，加强引领强信心，畅通渠道聚民心，优化服务暖人心，团结合作筑同心，画好最大同心圆。一以贯之加强队伍建设，牢固树立和践行正确政绩观，持续加强履职能力建设，始终保持严实作风，以实干实绩交出履职优异答卷，发挥在推动取得“决定性进展”中的独特作用、成为率先呈现“生动图景”中的亮丽色彩，为“十五五”开好局、起好步广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。